Родительское собрание 
На тему «Безопасность наших детей»

(тренинг)

Цель: отработка с родителями навыков воспитательного взаимодействия с детьми, обеспечивающего их безопасное поведение.
Задачи:

1. Добиться осознания родителями значимости проблемы безопасности детей и необходимости обретения знаний и навыков по ней.

2. Уяснение главных источников опасности для детей.

3. Отработка навыков воспитательного взаимодействия с детьми в контексте заявленной проблемы.

Форма проведения: тренинг

Этап подготовки.

1. Подготовка видеоматериалов: дети отвечают на вопросы организаторов собрания или психолога:

· К тебе в дверь постучал незнакомый человек и сказал, что является слесарем. Как ты поступишь..

· По пути из школы тебя окликнул незнакомый человек. Он, выглянув из окна красивой машины, просит тебя сесть в нее и показать, где находится известное тебе место. Какими будут твои действия…

· Ты задержался у друга, уже темно. Каких мест, возвращаясь домой, ты будешь опасаться…

· Тебе позвонили в отсутствие родителей и объявили, что сейчас приедут и привезут что-то по поручению отца или матери. Что ты ответишь незнакомцу…
· Ты хочешь подняться на лифте на свой этаж. Но в лифт вошел незнакомый  тебе человек. Стоит ли опасаться…

2. Определение вопросов, имеющих отношение к проблеме безопасности детей.

3. Подготовка ситуативных заданий и текстов практических советов для родителей по проблеме родительского собрания.

Этап проведения.

Ведущий.  За стенами дома ребенка подстерегает множество опасностей. Как ни печально, число преступлений и несчастных случаев, происходящих с детьми, с каждым годом только увеличивается. К наиболее совершаемым преступлениям в отношении детей относятся истязания, изнасилования, насильственные действия сексуального характера, развратные действия, похищения и др.

      Ежегодно жертвами различных преступных посягательств становится огромное количество детей – порядка ста тысяч!  Существует еще одна печальная цифра – это количество без вести пропавших несовершеннолетних. Например, в 2004 году в розыске находилось около 25 тысяч детей. Большинство из них разысканы,  но судьба более 2 тысяч из них так и осталась неизвестной.

    Сегодня в школе на уроках ОБЖ детей учат, как избежать опасности и что делать, если случилась беда, но информация, исходящая от учителя, часто воспринимается ребенком как формальная и не очень надежно укладывается в памяти. Совсем другое дело.  Если ее предложат близкие люди – родители.

     Поэтому сегодня мы, уважаемые родители, должны очень серьезно оценить свое место в систематической и целенаправленной работе по обеспечению безопасности ваших детей, выявить главные источники опасности и отработать навыки воспитательного взаимодействия с детьми, обеспечивающие успех в заявленном направлении работы. В проведении сегодняшнего собрания я буду опираться на ваше, надеюсь, заинтересованное участие.

    Итак, начинаем работу.  Для этого, уважаемые родители, вы разделены на группы по 4 человека. Обращаю ваше внимание, что работа состоит из нескольких этапов, на каждом из которых время регламентируется. Желаю всем успеха!

        Вопросы, которые мы сегодня с вами рассмотрим: (Слайд 2)

1. Ребенок в лифте

2. Ребенок один дома. Стучат или звонят.

3. Ребенок и незнакомый человек на улице.

4. Ребенок и навязчивая цыганка на улице.

Психолог. А чтобы убедиться, что проблемы выявлены абсолютно верно, посмотрите, что на вопросы. Касающиеся знаний безопасного поведения, ответили ваши дети (демонстрируются видеофрагменты). Из них обычно следует, что большая часть детей делает ошибки в воображаемых ситуациях. А если добавить фактор волнения и страха, то можно представить, что последствия описанных ситуаций могут быть самыми плачевными. В качестве обобщения по этапу звучит предложение ведущего отработать содержание воспитательного взаимодействия родителей и детей по обеспечению безопасности последних в каждой из пяти заявленных ситуаций. 

       Этап 1. Рассматривается ситуация «Ребенок в лифте».
Уважаемые участники, вам следует объединиться в группе и выработать правила поведения в лифте. 

Родителям раздаются памятки о правилах поведения в лифте (Слайд 4)

Психолог. Беседуя с детьми, объясняйте им различие между двумя понятиями: трусость и осторожность. Если человек не желает подвергнуть себя напрасному риску, старается предусмотреть опасность и избежать ее – это совсем не значит, что он трус. Это значит, он ценит свое здоровье, жизнь, спокойствие близких и родных ему людей. Поэтому ничего нет постыдного в том, что, опасаясь незнакомых людей, ты не пойдешь в подъезд, а зайдешь, например. В магазин или немного побудешь на улице. Где ходят люди и можно попросить о помощи. 

         Немаловажно, в какой форме донести информацию до ребенка. Навязчивые нотационные диалоги обычно детьми  не воспринимаются, ведь эти диалоги о будущих опасностях, а ребенок живет настоящим. Возможен, например, вариант рассказа родителей  из детства, который был связан с криминальной опасностью. Причем, этот рассказ как бы адресован какому-то члену семьи, но при этом присутствует ребенок. Он непременно задаст вопросы, на которые следует обязательно ответить.
Этап 2 Имитационная игра. Ситуация: «Ребенок один дома, звонок в дверь.

      Ведущий.  Наши дети одни ходят в школу и, возвращаясь из нее, остаются дома одни до вечера. Как быть, если даже днем в квартиры, дома врываются грабители, насильники, которые не щадят ни стариков, ни детей. Быть всегда рядом? Но ведь надо работать, ходить по магазинам, опекать престарелых родственников. Значит выход один – беседовать со своими детьми, предупреждать надвигающую опасность (Привести пример с квартирой).
      Видимо, родителям, оставляя детей одних дома, необходимо строго-настрого наказывать детям: никому дверь не открывать. А если скажут, что хотят что-то передать, предложить прийти вечером. И, конечно же, родители должны знать круг знакомых своих детей, интересы, занятия, чаще беседовать с ними, с их товарищами. 
    Разговоры должны быть предельно доверительными, дружескими, такими, чтобы ребятам не казалось, что их контролируют, опекают (Пример с подростками).
      А сейчас, уважаемые участники, мы попытаемся с вами «проиграть» возможные варианты поведения подростков, которые вы затем можете обсудить с детьми. Пожалуйста, в течение трех минут  смоделируйте свое поведение, содержание разговора в предлагаемой ситуации и представьте его присутствующим.

Ситуации для имитационной игры.

Психолог. Очень важно объяснить детям, что по внешнему виду и манере поведения очень трудно распознать преступника. Многие дети в зависимости от возраста полагают, что это «человек со зверским лицом», «весь в коже», «в темных очках», «бритый наголо», «с цепями», «постоянно оглядывается». На самом же деле преступники, совершившие различные правонарушения в отношении детей, внешне ничем от окружающих не отличаются. Так, почти все разоблаченные сексуальные маньяки обладали заурядной внешностью, были внимательны, участливы, добродушны. Некоторые из них работали врачами, педагогами, следовательно, имели навыки общения с детьми.

         По окончании этапа каждый родитель получает текст «Правил поведения» для ребенка, оставшегося дома одного.
         - в качестве тренировки правильного поведения ребенка в описанных ситуациях можно предложить такую же ролевую игру. 

        - каждый навык безопасного поведения отрабатывается постепенно. Проверяете, усвоил ли ребенок сказанное вами, что осталось непонятным. Соблюдение правил безопасности должно быть доведено до автоматизма.

        - будьте примером для своего ребенка, иначе ваши усилия будут сведены на нет. Допустим, если вы, прежде чем открыть дверь, не заглядываете в глазок, то вряд ли это будет делать ваш ребенок.

Этап 3. Мозговой штурм «Рецепт безопасности. Ситуация: «Ребенок и незнакомец на улице».

Психолог. Понаблюдайте за своим ребенком с целью выяснить его «слабые места». К ним прежде всего относятся излишняя доверчивость (легко идет на контакт с любым возрастом, охотно принимает разные «подношения», откликается на ласку чужаков), растерянность в опасной ситуации (замирает в шоке, вместо того, чтоб бежать) и скрытность (из-за нее вы не узнаете о трудностях, которые испытывает ребенок). Добивайтесь, чтобы дети доверяли вам.
          Особенно надо быть внимательным к разного рода изменениям в поведении ребенка: вдруг он стал замкнутым, сумрачным, тревожным; он не выходит из дома или, наоборот, где-то пропадает, утратил интерес к прежним любимым занятиям. Подобные признаки сигнализируют о каком-то событии, угнетающе действующем на ребенка. (Привести примеры)
   Ведущий. А сейчас, уважаемые участники, я прошу вас, опираясь на полученную информацию и привлекая свой житейский и родительский опыт, разработать некий «Рецепт безопасности ребенка на улице», которым можно вооружить сына или дочь. По окончании обсуждения вы зачитываете свой рецепт, а потом мы выберем самый «действенный».

       Идет обсуждение в группах (5-7 минут)

       Каждый родитель должен быть внимательным и к чужим детям: сегодня вы помогли кому-то, завтра кто-то спасет ваших детей.

        В заключение этого этапа каждый участник получает «Правила безопасного поведения ребенка на улице».

         Этап 4. Цепочка мнений по ситуации «Ребенок и цыганка на улице».
Статистика показывает, что дети часто становятся жертвами мошенниц-цыганок.  Дело в том, что они используют почти все 130 приемов внушения, известные в психотерапии, но в отличие от  психотерапевтического, цыганский гипноз обладает удивительным свойством: он не отключает полностью сознании жертвы, которая часто понимает, что ее сейчас обманут, выудят деньги, но противостоять не может. 
        Я предлагаю вам вопрос: «Предложите, как поведет себя ваш ребенок, встретившись с цыганкой».

         Идет поочередное моделирование действий ребенка участниками дискуссии. 

         В заключение этого этапа каждый участник получает «Правила для школьников, которые не хотят быть обманутыми цыганкой».

Психолог. Следует иметь в виду, что моделью поведения ребенка во многих ситуациях становится ваше собственное поведение в описанной ситуации. Поэтому стоит продемонстрировать (будучи вместе с ребенком), как в этой ситуации поступите вы.

Ведущий. Мы завершаем нашу работу, надеюсь, она была полезной для вас. Я благодарю всех за искреннее и продуктивное стремление получить новые знания по заявленной проблеме и  отработать навыки воспитательного взаимодействия с детьми по ней.

    Спасибо всем за заинтересованное внимание. Пусть ваши дети растут здоровыми и сильными и, благодаря вашим усилиям.- бдительными к окружающим их опасностям.

Ситуации для имитационной игры

Ситуация 1. Под праздники людям, а особенно детям, хочется немного чуда. Этим и пользуются мошенники. Они звонят в дверь и говорят: «Поздравляем, ваша семья стала победителем рождественской лотереи, мы пришли вручить вам наши подарки». При этом мошенники и одеты соответствующим образом (например, Дед Мороз и Снегурочка), что является для них очень хорошей маскировкой. Смоделируйте дальнейшие действия ребенка и непрошенных гостей.

Ситуация 2. Открыть дверь просит женщина с ребенком на руках (однако ребенок- это кукла, а за спиной женщины прячутся грабители). Жалостливым голосом просит она разрешения зайти в квартиру, чтобы напоить или перепеленать малыша. Как могут развиваться события в этой ситуации?

Ситуация 3. В дверь звонит прилично одетый мужчина и, называя имя и отчество отца (матери, а если содержимое квартиры того стоит, преступнику узнать это совсем не трудно), просит открыть дверь, чтобы что-то передать. Представьте модель поведения участников в описанной ситуации.

Ситуация 4. Открыть дверь просит женщина с котенком (собачкой) на руках и умоляет взять животное, которому холодно (болеет, жалобно мяукает и т.д.) Каковы действия участников?

Ситуация 5. В дверь звонит «слесарь»(варианты: «врач скорой помощи», «милиция», «почтальон»). Как могут повести себя участники ситуации.
