Культура общения с литературой закладывается в семье

 «Дом, в котором нет книг, 
подобен телу, лишённому души» 
М.Т. Цицерон

Семейное чтение обладает поистине уникальными свойствами, способными создать теплую семейную атмосферу и успешную почву для развития личности ребенка.

Для воспитания у ребенка положительного отношения к книге и чтению необходимо:
· дарить ребенку книги; в доме должна быть детская библиотечка;
· показывать, что вы цените чтение: читайте друг другу по очереди, обыгрывайте интересные ситуации, постоянно ссылаясь на героев книг, оставляйте печатные издания везде, где ребенок может увидеть их;
· предоставлять сыну или дочери свободу  выбора  книг в магазине библиотеке не опасаясь, что до многих книг он еще не дорос;
· не заставлять читать против воли, лучше предложить поиграть в настольные игры, связанные с чтением;
· после просмотра художественного или мультипликационного фильма предложить прочесть книгу, по которой он снят;
· чаще спрашивать мнение детей о книгах, которые они читают;
· разгадывать с детьми кроссворды и дарить их им;
· поощрять чтение детей вслух, когда это только возможно, чтобы развить их навык и уверенность в себе. Не торопить ребенка, чтение - это не гонки, и у каждого человека свой темп восприятия текста;
· всегда следует останавливаться на самом интересном или сложном для восприятия месте, задавать вопросы, помогающие «включать» воображение.
· обмениваться книгами с другими семьями, а еще лучше записать ребенка в детскую библиотеку. В библиотеке все дети читают, ищут ответы на вопросы в справочниках, периодических изданиях. В ребенке вырабатывается созерцательное мышление: значит, это не только у нас дома читают книги; значит, так делают и другие люди; значит, так правильно!

Научите ребенка любить книгу!
Рано или поздно, вам обязательно скажут спасибо за умного и воспитанного ребенка.
Мы желаем Вам, чтобы это случилось!
